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Niederschrift zur 1. und konstituierenden Sitzung des Beirates Vegesack am Dienstag, 
den 30. Juli 2019 um 18:30 Uhr im Sitzungssaal des Ortsamtes Vegesack,  
Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 28757 Bremen  
 
Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:   18:55 Uhr 
 
Vorsitzender:    Heiko Dornstedt 
Schriftführerin:   Maren Zilm  
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Konstituierung des Beirates 

sowie Verpflichtung aller Mitglieder des Beirates 
2. Wahl des Beiratssprechers / der Beiratssprecherin 
3. Wahl des stellvertretenden Beiratssprechers / der Beiratssprecherin 
4. Beratung und Entscheidung über die Geschäftsordnung des Beirates  
5. Einsetzen und Benennen der Ausschüsse 
 bisher in der Wahlperiode 2015 – 2019: 

a. Sprecher- und Koordinierungsausschuss (je 1 Fraktionsmitglied)  
b. Ausschuss zur Beratung von Bauangelegenheiten  
c. Ausschuss für Straßen, Verkehrs- und Marktangelegenheiten  
d. Ausschuss für Bildung, Kinder, Jugendliche und deren Familien  
e. Ausschuss für die Betreuung von Flüchtlingen und Asylbewerbern  
f. Ausschuss für Stadtentwicklung, Tourismus, Kultur und Wirtschaft  
g. Ausschuss für Soziales, Prävention und Integration  
h. Ausschuss für Umwelt, Gesundheit und Sport  
i. Nichtständiger Ausschuss für die Umsetzung des IEK Grohner Düne  

  (Ausschüsse b - i jeweils 7 stimmberechtigte Mitglieder) 
j.   Regionalausschuss Bremen-Nord (3 stimmberechtigte Mitglieder) 

 
6. Benennung der Ausschussmitglieder  
7. Entscheidung über das Vorschlagsrecht für die Wahl der Ausschusssprecher  
8. Entscheidung über das Vorschlagsrecht für die Wahl der stellvertretenden 

Ausschusssprecher  
9. Wahl von 3 Delegierten des Beirates für die Seniorenvertretung  
10. Wahl einer Kontaktperson für Kunst im öffentlichen Raum  
11. Wahl von 2 Mitgliedern des Controllingausschusses  
12.  Beschlussfassung über die Einrichtung der Beirätekonferenz  
13.  Wahl von 2 Delegierten für das WIN-Forum 
14.  Wahl eines Delegierten für den Szenetreffbeirat 
15.   Sitzungstermine 2019 
 
 Anwesende Mitglieder: 
Marvin Mergard 
Gordon Wirth 
Eyfer Tunc 
Wilfried Sulimma 
Gabriele Jäckel 
Heike Sprehe 
Jannik Michaelsen               
Kyra Behrje 
 

Christopf Schulte im Rodde   
Andreas Kruse 
Ulrike Baltrusch-Rampf 
Hans-Albert Riskalla 
Klaus Bless 
Torsten Bullmahn 
Günter Kiener   

Es fehlen: 
Dr. Stephan Schlenker 
Michael Alexander 
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Tagesordnungspunkt 1 
Begrüßung und Konstituierung des Beirates sowie Verpflichtung aller Mitglieder des Beirates 
 
Herr Dornstedt eröffnet die Sitzung und begrüßt Herrn Voss sowie die neuen 
Beiratsmitglieder. Er bedankt sich bei den Beiratsmitgliedern, die sich erneut aufstellen lassen 
haben und nun wieder dabei sind. Außerdem begrüßt er die anwesenden ehemaligen 
Beiratsmitglieder sowie die ehemaligen und neuen Bürgerschaftsabgeordneten im 
Zuschauerraum. 
 
Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und sich der Beirat mit 
dieser Sitzung konstituiert hat. 
 
Er erklärt, dass sich der Beirat lt. Beirätegesetz innerhalb von zwei Monaten nach Beendigung 
der Wahlperiode konstituieren muss, der letzte Termin wäre der 6. August 2019. Es gibt aber 
auch die Regelung, dass eine Beiratssitzung möglichst nicht in den Ferien stattfinden sollte.  
Ursprünglich war geplant, diese Sitzung schon am 3. Juli 2019 durchzuführen. Das Ortsamt 
hat allerdings am 4. Juli erst die Liste der neuen Beiratsmitglieder erhalten. 
 
Er schlägt vor, die Wahlen des Beiratssprechers bzw. der Beiratssprecherin und der 
entsprechenden Vertretung auf Donnerstag, den 15. August 2019 zu vertagen, um wegen des 
am heutigen Tag nicht vollständigen Beirates, kein schiefes Bild entstehen zu lassen. 
 
Er stellt zur Abstimmung, die Tagesordnung dahingehend zu ändern, wie es bereits mit den 
Fraktionssprechern im Vorfeld verabredet wurde, dass am heutigen Tag lediglich 
 
Tagesordnungspunkt 1 - Verpflichtung der Beiratsmitglieder,  
Tagesordnungspunkt 5 - Einsetzen der Ausschüsse,  
Tagesordnungspunkt 6 - Benennen der Ausschussmitglieder für folgende Ausschüsse:  

5a (Sprecher-und Koordinierungsausschuss),  
5b (Ausschuss zur Beratung von Bauangelegenheiten), 
5j (Regionalausschuss) 

Tagesordnungspunkt 15 – Sitzungstermine 2019 
 
behandelt werden. 
 
Die Wahlen und die anderen Tagesordnungspunkte sollen am 15. August bearbeitet werden. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
Anschließend verliest Herr Dornstedt den Text der Verpflichtungserklärung und verteilt diese 
an die Beiratsmitglieder mit der Bitte um Unterzeichnung. Er verpflichtet die Beiratsmitglieder 
mit Handschlag auf die Bestimmungen des Beiratsgesetzes. 
 
Zur Geschäftsordnung schlägt er vor, dass diese im Sprecherausschuss erarbeitet werden soll 
und dem Beirat zur Beschlussfassung vorgelegt wird.  
 
Dies wird vom Beirat mehrheitlich befürwortet. 
 
 
Tagesordnungspunkt 5  
Einsetzen und Benennen der Ausschüsse 
 
Die Ausschüsse werden wie in der Vergangenheit und entsprechend der Tagesordnung 
eingesetzt, wobei bei Ausschuss unter 5e in Zukunft das Wort „Flüchtlinge“ durch 
„Geflüchtete“ ersetzt werden soll und unter 5i das Wort „Nichtständiger“ wegfallen soll. 
  
Die Einsetzung sowie die Benennung werden einstimmig beschlossen. 



Seite 3 von 4 

Tagesordnungspunkt 6 
Benennung der Ausschussmitglieder für a, b und j 
 
Zunächst erläutert Herr Dornstedt die Zugriffsrechte für die einzelnen Ausschüsse nach 
Schepers / Sainte-Lague. Bei einem Ausschuss, bestehend aus 7 stimmberechtigten 
Personen gilt folgende Zugriffs-Reihenfolge: 
 

1. CDU 
2. SPD 
3. GRÜNE 
4. CDU 
5. SPD 
6. AFD 
7. LINKE 

 
FDP und BIW können jeweils ein beratendes Ausschussmitglied benennen. 
 
Zunächst wird die personelle Besetzung des Sprecher- und Koordinierungsausschusses 
beschlossen, in den jeweils ein Fraktionsmitglied entsandt wird: 
 
CDU -   Torsten Bullmahn 
SPD -   Jannik Michaelsen 
GRÜNE -  Christoph Schulte im Rodde 
LINKE - Kyra Behrje 
AFD -   Marvin Mergard 
FDP -   Gordon Wirth 
BIW -   Günter Kiener 
 
Für den Ausschuss für die Beratung von Bauangelegenheiten werden folgende Mitglieder 
bestimmt: 
 
CDU -  Gisela Bömack 
SPD -   Heinz-Otto Mohrmann 
GRÜNE- Werner Großmann 
CDU -  Ulrike Baltrusch-Rampf 
SPD -   Gabriele Jäckel 
AFD -  Marvin Mergard 
LINK -   Kyra Behrje 
 
Beratende Mitglieder: 
FDP -  Roland Wieden 
BIW -   Günter Kiener 
 
In den Regionalausschuss werden folgende Beiratsmitglieder entsendet: 
 
CDU -   Torsten Bullmahn 
SPD -   Heike Sprehe 
GRÜNE -  Christoph Schulte im Rodde 
 
Beratende Mitglieder: 
 
AFD -   Marvin Mergard 
LINKE -  Kyra Behrje 
FDP -  Gordon Wirth 
BIW -   Günter Kiener 
 
Die Ausschussmitglieder werden einstimmig gewählt. 
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Tagesordnungspunkt 15 
Sitzungstermine 
 
Die dem Beirat vorliegende Terminliste wird einstimmig beschlossen. 
 
 
 
Ende der Sitzung 18.55 Uhr. 
 
 
 
 
 
Dornstedt    Zilm     
Vorsitzender    Schriftführerin    
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